Funciones y Sucesiones Sucesiones

Sucesiones (parte 1) I

Una comprension comin e intuitiva de una secuencia (infinita) es que es una sucesion infinita de niimeros
no necesariamente diferentes
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Por supuesto, esto es simplemente una descripcion sugerente. No puede servir como una definicion rigu-
rosa, ya que no define lo que se entiende por una sucesién infinita de nimeros.
Otra forma intuitiva de describir una secuencia infinita es como un vector con infinitos componentes.
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Nuevamente, esta descripcién puede ayudarnos a sentirnos méas comodos con la nocién de una secuencia,
pero no puede ser una definicién rigurosa ya que deja indefinidos los vectores y componentes.

Definicién 1. Una sucesion de nimeros reales es una funcion f: N — R.

Es decir, dado cualquier nimero natural n, hay un ntimero real correspondiente f (n).
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Ejemplo Dada la sucesiéon f : N — R dada por f(n) = —. Se tiene para cada ntimero natural n, los
n

correspondientes niimeros reales
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La grafica de estos puntos se ve asi
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Ejemplo Dada la sucesion f : N — R dada por f(n) = % Se tiene para cada nimero natural n, los
n

correspondientes niimeros reales

La grafica de puntos se ve asi
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Ejemplo Dada la sucesion f : N — R dada por f(n) = 5 Se tiene para cada nimero natural n,

los correspondientes nimeros reales
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2n —5 . ,
a Se tiene para cada ntimero natural n,
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Ejemplo Dada la sucesién f : N — R dada por f(n) =

los correspondientes nimeros reales
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La grafica de puntos se ve asi

A=30.000

f \(mw>

nz+5

L <3 1_5)
N "14
2}
<1"€>N - 9 .

200
(@)= 3nZ —4n
=1z s

Comentarios y algunas convenciones Tenemos que

1. Llamaremos a,, el enésimo término de la secuencia.

2. En lo sucesivo, siempre escribiremos el enésimo término como a,, utilizando la notacion de
subindice en lugar de la notacion funcional f (n)

3. La seucesion en si serd denotada {a,}, u ocasionalmente {a,}5,

4. Todas las sucesiones contienen infinitos términos, no serad necesario llamarlas sucesiones infi-
nitas. Simplemente los llamamos sucesiones

5. Las convenciones (2) y (3) juntas hacen rigurosa la visién intuitiva de una secuencia {a, } como
una sucesién infinita de ntimeros,

{an} = {a17a2,a3a"' aanaan+1;"'}

6. Debemos tener cuidado de no dejar que la notacién con llaves nos induzcan a pensar que

estamos hablando de un conjunto de ntmeros.
Por ejemplo, las secuencias {1} consisten en infinitos términos, cada uno de los cuales equivale a
1. Usamos la misma notacion {1} en ambos casos; el contexto determinara a qué interpretacion

nos referimos.

—_1)n
Ejemplo Los primeros seis términos de la sucesion {2 + (=1 } son
n

1 5 5 9 9 13
a1 = Ao = —, A = —., Q4 = —., A, = —, A = —
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Convergencia de una Sucesion.

El concepto més importante asociado con las secuencias es el de convergencia a un limite. Intuitivamente,
cuando decimos que una sucesién a, converge a un limite L, queremos decir que a medida que n se
hace mas y méas grande, sin limite, los términos a,, de la sucesién se acercan al nimero L; de manera
equivalente, la distancia entre a,, y L, que medimos por |a, — L|, es menor que cualquier namero real
positivo. Si trazamos la funcién a : N — R en un sistema de coordenadas con un eje horizontal n y un eje
vertical y (donde y = a,,), entonces el enunciado que a,, converge para limitar L es equivalente a decir
que este grafico tiene la linea horizontal y = L como asintota.

Ejemplo La sucesién {-% } geométricamente se acerca a la asintota y = 0
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es decir para vales n suficientemente grandes
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3n

e~ 4} geométricamente se acerca a la asintota y = 3

Ejemplo La sucesion {

A=50.000
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(@} = {n + 4}
es decir para vales n suficientemente grandes
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Ejemplo La sucesion {2"_65} geométricamente se acerca a la asintota y = 2
A4=50.000
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